

# 省委召开专题会议,通报常委班子民主生活会情况 常委相互提出批评意见205条

姜异康与省几套班子主要负责同志和每位常委逐一谈心,并明确表示“向我开火、对我开炮”,诚恳接受大家的批评。

## 姜异康与常委逐一谈心,表示“对我开炮”

姜异康首先通报了省委常委班子召开专题民主生活会的情况。通报指出,为召开一次高质量的专题民主生活会,按照中央的统一部署,在中央督导组有力指导下,省委常委班子认真做了一系列准备。习近平总书记9月23日至25日参加河北省省委常委班子专题民主生活会并发表重要

讲话后,省委组织了3次集中专题学习。大家一致认为,习近平总书记的一系列重要讲话,是新形势下推进改革开放和现代化建设、全面加强党的建设、做好各项工作、实现中华民族伟大复兴的行动纲领。大家对习近平总书记在重要讲话中关于“广东、江苏、山东,主要是看怎么凤凰涅槃、

腾笼换鸟,看怎么优化产业结构,怎么继续起到领头雁、火车头作用”的要求,深受教育、深有感触,一致认为,这为山东科学发展指明了方向。通过深入学习讲话精神和中央规定文件,进一步澄清了认识、统一了思想。省委常委还到沂蒙老区,与支前模范和群众代表座谈、交流,进行了深刻的

革命传统教育。同时,通过多种形式,真心诚意征求意见,深入查摆了问题。在整个过程中,深入开展了谈心活动,姜异康与省几套班子主要负责同志和每位常委逐一谈心,并明确表示“向我开火、对我开炮”,诚恳接受大家的批评,常委之间都进行了谈心,有的谈了多次。

大众日报记者 滕敦斋

10月22日上午,省委召开情况通报会,通报省委常委班子专题民主生活会情况,就深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,深入开展教育实践活动提出要求。

省委书记姜异康主持会议并讲话,省委副书记、省长郭树清,省政协主席刘伟和省委常委出席会议。中央教育实践活动督导组副组长周声涛、副组长李祖沛及督导组全体成员出席。

10月9日至10日,省委常委班子用两天时间,召开了专题民主生活会。姜异康首先代表常委班子作了集体对照检查,共查摆了22个方面的问题和不足。

## 集体对照检查,查摆22个方面问题

### 1 形式主义 汇报工作往往讲成绩多、讲问题少

在形式主义方面主要是:调查研究不够深入扎实,有时沉不下去,影响了调研效果;汇报工作往往讲成绩多、讲问题少;开会发文偏多,有些内容空洞,针对性和指导性不强;省委常委参加庆祝会、纪念会、研讨会以及剪彩、奠基等活动较为频繁,有时偏重于声势和规格;

工作抓落实力度不够,有些部署停留在会议、文件层面上;推动科学发展的措施不够过硬,观念转变还不够到位,政策措施不够扎实有力,重实效的导向不够突出;开展批评和自我批评方面存在差距;对有的地方搞“形象工程”、“政绩工程”等形式主义问题纠正不力。

### 3 享乐主义 对一些特殊照顾和较高标准接待有随大流、心安理得的想法

在享乐主义方面主要是:对一些特殊照顾和较高标准接待有随大流、心安理得的想法;对一些贪图安逸现象缺乏警觉和认真整治;有时存在讲成绩、

看亮点多而查找问题差距不够的现象,勇于担当、开拓进取精神需要增强;对解决党员干部中出现的一些享乐主义问题认识不足、措施不严、力度不够。

在深入查摆问题的基础上,常委一班人透过“四风”问题的各种表现,深挖思想根源。大家深刻认识到,形式主义实质是主观主义、功利主义,根源是政绩观错位、责任心缺失;官僚主义实质是封建残余思想作祟,根源

是官本位思想严重、权力观扭曲;享乐主义实质是革命意志衰退、奋斗精神消减,根源是世界观、人生观、价值观不正确;奢靡之风实质是剥削阶级思想和腐朽生活方式的反映,根源是思想堕落、物欲膨胀。通过认真反思,

### 2 官僚主义 对于群众反映强烈的问题,如生态环境、就业、医疗、教育、食品药品安全、交通以及“三公”经费等,解决力度不够大

在官僚主义方面主要是:联系群众不够密切,同群众直接交流交谈交心较少;科学民主决策制度需要进一步完善;对于群众反映强烈的问题,如生态环境、就业、医疗、教育、食品药品安全、交通以及“三公”经费等,解决力度不够大;对下级特别是基层关心帮助不够,对农村组织建设、干部作风、村

“两委”选举、改善基层工作条件等问题需要加强研究和指导;改革创新力度还不够大,在结构调整、民营经济、服务业、科技创新等方面存在薄弱环节;需要强化全局观念,班子成员之间沟通联系应该更加密切;对下级的要求和管理不够严格,对各级干部的思想教育和考核评价工作需要加强。

### 4 奢靡之风 以“热情好客”为由过度接待,浪费较大

在奢靡之风方面主要是:以“热情好客”为由过度接待,浪费较大,在外事活动中也存在片面追求高档次的现象;在招商引资

活动中存在讲排场现象;对有些地方大兴土木、接待场所装修奢华、办节办会中大操大办、铺张浪费等现象制止不力。

深入剖析了对政绩观和责任担当的认识不够深刻全面,公仆意识有所淡薄,攻坚克难意识不强,对腐朽思想作风的侵袭影响缺乏高度警觉和有力抵制等原因。针对问题表现和原因剖析,常委班子研究提出从思想上、行

动上、制度上进行综合性整改,突出常委班子的思想政治建设,着力改进调查研究,改进文风会风,改进工作作风,改进决策工作,大力加强干部队伍建设,加强民生工作,加强改革创新,加强清理整顿。

有的同志谈到,确实存在大手大脚、铺张浪费的现象;有的感到,随着生活改善,艰苦奋斗和勤俭节约精神减弱了。

## 常委逐一查摆自己“四风”问题

省委常委班子集体对照检查后,姜异康带头作了自我批评,常委班子成员逐一作了对照检查。大家主动承担常委班子问题的责任,紧密联系思想、工作和生活实际,认真查摆自己在“四风”方面存在的问题。在形式主义方面,有的同志谈到,推动工作过多依靠开会、发文件;调查研究有时流于形式;讲话中的官话、套话、应景的话不少;对重点项目建设具体抓落实不够。有的同志从政绩观

上深入检查自己在形式主义方面存在的问题。在官僚主义方面,有些同志谈到,随着职务和年龄增长,渐渐有了脱离群众的倾向;看一个地方、一个部门的工作,往往凭直观感受,缺乏全面了解;有些时候凭个人的主观想法来作决策、推动工作,没有做到实事求是。在享乐主义方面,有的同志谈到,自己在精神状态上比较满足于已经取得的成绩,工作缺乏新的动力;面对繁重的工作任务,感到难度

大,有畏难情绪和安于现状、不思进取的思想苗头;有的认为自己对工作降低标准,要求有所放松。有的同志说,作为领导干部,在思想上放松了对享乐主义的警惕,重俭朴、求实效、过紧日子的意识淡化了,抵制享乐主义的自觉性下降了。在奢靡之风方面,许多同志查摆了铺张浪费、个人享受、“两个务必”精神树立得不牢等方面的问题。有的同志谈到,确实存在大手大脚、铺张浪费的现象;有的

感到,随着生活改善,艰苦奋斗和勤俭节约精神减弱了,对有些地方出现的办公接待场所建设标准偏高、装修奢华以及办节办会讲排场等问题,放松了要求。在深入查摆“四风”问题的同时,班子成员认真分析深挖思想根源,从理想信念、宗旨意识、群众观点和党性修养上找差距,深刻剖析问题产生的原因。常委同志普遍感到,通过对照检查,把自己的心里话向组织摆出来了,心底更透彻了。

常委同志相互之间都提出了批评意见,共提出批评意见205条。

## 常委相互之间都提了批评意见

省委常委个人对照检查后,班子成员之间认真坦诚地开展了相互批评。常委同志相互之间都提出了批评意见,共提出批评意见205条。大家本着对党、对事业、对同志高度负责的态度,坚持原则、实事求是,

清晰明确地指出被批评者的缺点、不足和应该注意的问题。

中央督导组副组长周声涛同志在省委常委班子民主生活会上作了重要讲话,指出专题民主生活会开得很好、很成功,

是一次党的群众观念、群众路线的教育课,是一次发扬批评和自我批评优良传统的实践课,也是一次贯彻习近平总书记要求的务虚会、动员会,对山东省级领导班子思想政治建设具有重要长期影响。

在我省工作的中央委员、候补委员和中央纪委委员,现职省级领导干部,省委委员、候补委员,省纪委副书记,市委书记,省直部门和企事业单位主要负责同志,省委督导组组长参加通报会。